Barem de corectare OJM 2010 Clasa a V-a

1. a) Este suficient ca una dintre paranteze să fie număr par. Se observă că sunt 2009 paranteze. Notăm 
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 şi presupunem că toate aceste numere sunt impare.…….…………………………..………………….........(2p)
Avem 
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, adică un număr impar (cel din stânga) este egal cu un număr par (cel din dreapta). Presupunerea făcută este falsă, deci cel puţin o paranteză este număr par şi atunci produsul este număr par............(2p)
b) Se ştie că cifra unităţilor lui 
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este 4, dacă 
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 este impar şi 6 dacă 
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 este par...(1p)
Deoarece exponentul lui 4 este număr par, ultima cifră a lui 
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 va fi 5 şi atunci restul împărţirii lui 
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 la 5 este 0...........................................…..…...................................(2p)
2. a) 
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=99x+9y=9(11·x+y)........………………………(2p)
11·x+y=16 
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x =1, y=5; 11·x+y=25 
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x=2, y=3;11·x+y=36 
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x=4, y=5; 11·x+y=64 
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x=5, y=9; 11·x+y=81 
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x=7, y=4;
11·x+y=100
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b) 9(11·x+y)=32(11·x+y)
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11·x+y este de forma 3·a3, unde a poate să fie 2 sau 3.(1p)
11·x+y=24
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11·x+y=81
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x=7, y=4.…………………………………………………………….(1p)
3. 
[image: image32.wmf]7

2

3

3

2187

3

=

£

-

x

.……………………………………………………………….(1p)

[image: image33.wmf]{

}

3

,

2

,

1

,

3

,

7

2

3

=

£

£

-

A

x

x

.…………………………………………………….....(1p)
Din condiţia (2) 
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De unde 
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4. a) Toate fracţiile se pot simplifica cu 5, factor al lui 15, rămânând să se mai simplifice cu 8, din celălalt factor al numărătorului. Numere naturale vor fi acele fracţii care conţin toţi multiplii lui 8 între 1 şi 100…...........................…………….(2p)
Din şirul 8, 16, 24, …, 96, adică deducem că vor fi 12 numere naturale în şirul dat..........................……………………………………………………………...….(1p)
b) 
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